



6 сентября 2023 г.

## БЕЛАРУСЬ

### Открытки для Марины Золотовой: RSF запускает международную кампанию в поддержку белорусской журналистки, находящейся в заключении с мая 2021 года

Организация «Репортеры без границ» (RSF) начинает новую международную акцию в рамках кампании по освобождению белорусской журналистки Марины Золотовой. Сторонникам по всему миру предлагается присылать письма и открытки с выражением своей солидарности. В день ее 46-летия шестого ноября они будут доставлены в несколько белорусских посольств.

Начиная с шестого сентября в штаб-квартире RSF в Париже, а также в национальных офисах международной организации в Австрии, Германии, Швеции, Швейцарии, Великобритании и США начинается сбор открыток и писем с выражением солидарности с бывшим [главным редактором](#) TUT.BY Мариной Золотовой. Почтовые адреса этих офисов приведены ниже.

Сторонники могут также направлять сообщения по электронной почте на адрес [postcardsformaryna@rsf.org](mailto:postcardsformaryna@rsf.org). RSF передаст эти открытки, письма и послания в различные посольства Беларуси шестого ноября, в день 46-летия Марины Золотовой.

Международная поддержка исключительно важна для освобождения Марины Золотовой – [главного редактора](#) независимого новостного сайта, который был самым популярным в Беларуси вплоть до его принудительного закрытия.

«Спустя три года после того, как режим Лукашенко начал свои беспощадные репрессии, как никогда важно мобилизоваться на международном уровне в поддержку белорусских журналистов, которые работают с отвагой как Марина Золотова. Мы призываем всех тех, кто во всем мире выступает за свободу прессы, присоединиться к нашей акции, чтобы продемонстрировать свою солидарность с Мариной и послать четкий сигнал белорусским властям: тюремное заключение журналистов и подавление независимых СМИ абсолютно неприемлемы. Пришло время освободить Золотову и 33 журналистов, находящихся в настоящее время за решеткой в Беларуси!»

**Ребекка Винсэнт,**

## Директор по кампаниям RSF

Марина Золотова находится под стражей с 18 мая 2021 года и в настоящее время она отбывает в тюрьме Минска 12-летний срок заключения по обвинению в нарушении национальной безопасности. То же самое относится и к бывшему директору TUT.BY **Людмиле Чекиной**. [С августа они обе были включены](#) в список «экстремистов», составленном режимом Лукашенко. Это значит, что им будет запрещено играть какую-либо общественную роль в Беларуси. Кроме того, милиция сможет отслеживать их финансовые операции и следить за ними, когда они выйдут из тюрьмы.

Марина Золотова и Людмила Чекина стали жертвами [широкомасштабной кампании репрессий](#), которую белорусские власти начали после мошеннического переизбрания Александра Лукашенко в августе 2020 года. В настоящее время в Беларуси, занимающей четвертое место в мире по числу задержанных журналистов, за решеткой находятся [34 журналиста](#), в том числе [10 женщин](#).

Беларусь занимает 157 место среди 180 стран, включенных во [всемирный индекс свободы прессы](#) RSF.

### **Как принять участие в акции**

Мы призываем сторонников со всего мира принять с шестого сентября по шестого ноября 2023 года участие в этой акции, направив письма или открытки с выражением солидарности с Мариной Золотовой в штаб-квартиру RSF в Париже или в другое национальное отделение RSF по указанным ниже адресам. Сообщения можно также направить по электронной почте на адрес [postcardsformaryna@rsf.org](mailto:postcardsformaryna@rsf.org).